



## 春节的温暖

衢州市新华小学三(4)班 刘雯芯  
小记者证号 H252015  
指导老师 戴玉珍

春节是我一年中最期待的节日,因为这不仅是一个放松的假期,更是一个充满温暖和快乐的时刻。

除夕那天,我们全家人齐聚一堂,忙着准备丰盛的年夜饭。妈妈和奶奶在厨房里忙碌着,我和弟弟在边上尽自己所能,干能干的活。爸爸和爷爷则负责贴春联和挂灯笼,处处洋溢着节日的喜庆。晚上,我们围坐在一起吃年夜饭,桌上摆满了美味的菜肴,那盘象征着“年年有余”的鱼,格外好吃。

新年的钟声敲响后,我们互相祝福,期待新的一年更加美好。

## 有趣的春节

江山市城南小学三(1)班 毛欣尹  
小记者证号 D250273  
指导老师 周水华

有人说春节是忙碌的,有人说春节是短暂的,而我的春节是有趣的。

夜幕降临,月亮悄悄地爬上夜空,星星调皮地睁着眼睛。在乡下奶奶家吃好年夜饭后,我和姐姐就在家门口放烟花。烟花各种各样、五颜六色,有的像一颗璀璨的流星飞过天际;有的像一朵美丽的菊花,绽开了可爱的笑脸。一会儿夜空变成了烟花的天地。

我拿出了“仙女棒”,小心翼翼地点燃,立刻燃起了耀眼的火花,一下子把我身边照亮了。烟花虽然好玩,小朋友一定要注意安全,要小心使用,注意安全隐患。

## 放烟花

衢州市新华小学三(1)班 王梓睿  
小记者证号 H251967  
指导老师 毛文珍

大年初一,我和爸爸妈妈一起去福建省龙岩市永福镇拜访小姨。当汽车驶入小镇时,我便听到“噼噼啪啪”的鞭炮声,这声音让我兴奋不已,因为我期待的就是到小姨家可以放鞭炮、烟花。

小姨父早早地为我准备了各种各样的小烟花:有“仙女棒”“圆气满满”“母鸡下蛋”……光看这名字就觉得有趣极了。我迫不及待地拿了一支“仙女棒”,点燃后立刻燃起了银色的火花,小火花像一颗颗小星星闪闪发光,我挥舞着烟花棒一会儿画个圆,一会儿画个五角星,感觉自己像个会魔法的小精灵。

我最喜欢“圆气满满”小烟花了。爸爸把它的导火线点燃,只听见导火线“嘶嘶嘶”作响,火星四溅,紧接着无数金色的火花从它的“肚子”中喷射而出,像棵装扮好的圣诞树,层层叠叠,闪烁着迷人的光芒,红的、白的、黄的、绿的,五彩缤纷。“哇!好美呀!”妈妈在一旁开心地笑着,眼中映照着光亮,脸上满是喜悦。

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”放鞭炮、烟花不仅是过年的传统习俗,更是我童年最美好的回忆。

## 买年货

江山市城北小学四(7)班 周俊辰  
小记者证号 D250163  
指导老师 李娟

新年要到了,我们一家人高高兴兴地去超市买年货。

走进超市,哇!里面可真是热闹!店内张灯结彩,喜气洋洋,采购年货的人们络绎不绝,大家都沉浸在喜悦的气氛中。

我们先来到食品区。看着五颜六色的糖果,我和姐姐馋得口水直流,赶紧拿起袋子装了起来。接着我们又买了开心果、脆薯片等零食。

接着,我们又来到鲜花区。这里的花千姿百态、绚丽多彩。爸爸一眼就看中了一盆蝴蝶兰,它们像一群群紫色的蝴蝶站在树枝上跳着优美的舞蹈,真好看啊!接着我们买了两盆鸿运当头,妈妈说这花寓意着来年好运连连。

不一会儿,我们的购物车就满了,我和姐姐心满意足地跟着爸爸妈妈回家了。

## 欢乐过新年



衢江区廿里镇中心小学二(4)班 宛若辰  
小记者证号 Q250142  
指导老师 李爱花

## 蛇年如意



江山市中山小学三(3)班 柴沐言  
小记者证号 D250929  
指导老师 祝惠慧

## 粽子飘香

江山市解放路小学四(3)班 吴欣乐  
小记者证号 D250587  
指导老师 毛小莲

临近春节,奶奶总爱包粽子,今年也不例外。

往年奶奶总是包一点粽子给自家人吃,今年她却买了很多糯米、猪肉和粽叶。我不理解地问道:“奶奶,您今年怎么包这么多粽子?”奶奶笑着说:“分享给街坊邻居啊!”

奶奶拿起一片粽叶,往里放进肉馅和糯米,一眨眼的功夫便包好了一个粽子。我捏着粽叶的一角,包了一个歪七扭八的粽子。奶奶笑眯眯地放下手中的粽子,握着我的手教我折粽叶。

忙碌了一下午,粽子终于包完了。奶奶往柴火灶里不断地添柴,几个小时后一大锅粽子新鲜出炉。浓浓的烟火气飘出了家门,飘进了小巷……让这个冬日暖了起来。奶奶吩咐我将村里的邻居都叫到家里吃粽子。

邻居们带着鸡蛋、蔬菜、橘子,挤满了院子。奶奶很吃惊:“哎呦!我请乡亲们吃粽子,大家伙怎么还带东西过来啊!”邻居们笑着对奶奶说:“您老人家忙了一下午给我们包粽子,我们当然也要回礼呀!”

寒冷的冬夜大家聚在奶奶的院子里,吃着粽子,聊着家常,其乐融融。这一夜,每个人的心里都是暖洋洋的。

## 打年糕

衢江区实验小学二(3)班 叶承泽  
小记者证号 Q250084  
指导老师 涂丽军

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏”,春节是我最喜欢的节日,因为春节有好多好玩的事,其中最让我难忘的就是回老家和家人一起打年糕的情景,那可是一段超有趣的回忆。

过年之前家里总是忙忙碌碌,那天,奶奶对我说:“家里还有一些粳米和糯米,我们自己打年糕吧!”听完我高兴得跳了起来。

爷爷已经提前把粳米和糯米按一定比例混在一起,浸泡了两天两夜。那天爷爷把它们用磨粉机磨成了米浆,接着奶奶分批把米浆放进蒸笼里蒸,不一会儿,厨房就飘出了浓浓的香味。

终于,米浆蒸熟了,变成了米团,热气腾腾的。爸爸把米团倒进一个大石臼里,然后拿起一个又大又重的木槌,高高地举起来,然后用力砸下去,“咚”的一声,米团被砸得扁扁的,爷爷在旁边赶紧用手蘸点水,把米团翻个面,重新揉成一个团,再把粘在木槌上的米团刮下来,就这样他们俩一个砸,一个翻,配合得很默契。

我在旁边看得心痒痒,也想要试一试。爸爸把木槌递给我,我双手紧紧抓住,可是木槌太重了,我费了好大的劲才把木槌举起来,晃悠悠地砸下去。哎呀,这米团可真黏,木槌差点就拔不出来了。

经过几分钟的捶打,米团变成了软软糯糯的年糕。奶奶和妈妈也没闲着,她们把打好的年糕揉成一个个圆圆的球,再压成扁扁的圆形。看着这些白白胖胖的年糕,我忍不住流口水。中午,奶奶把做好的年糕煮给我们吃,咬一口,又香又软,好吃极了。

现在回想起打年糕的情景,我还是觉得特别开心,希望明年过年大家还能一起打年糕!

## 饺子里的年味

衢州市新华小学三(3)班 吴穹远  
小记者证号 H251998  
指导老师 刘晓娇

那天下午,我被厨房里“咚咚咚”的剁馅声吸引,兴冲冲地跑进厨房,只见家人们正在厨房忙碌着。

“小懒虫,快来帮忙!”姨夫笑着招呼我。我兴致勃勃地凑过去,想要大显身手。盆里放着一碗面粉,姨夫教我和面,他边说边操作,不一会儿一面团就成了,白生生的,醒上一会儿就像一团柔软的云。我的衣服上和脸上也粘了不少面粉,外婆笑呵呵地说我像个小花猫。

妈妈要开始调馅,我一把抢过妈妈的肉馅,学着大人的样子,不停地搅拌着,玉米和葱的清香混合着猪肉的鲜美,在厨房里飘散开来。

擀皮是最考验功夫的。我拿着擀面杖,学着姨夫的动作转圈,可饺子皮总是擀不圆,边边角角歪歪扭扭的。姨夫耐心地示范:“手腕要放松,力道要均匀。”好不容易擀出一个像样的。

包饺子时,全家人都围坐在餐桌旁。妈妈包的饺子最漂亮,褶子均匀整齐,像一排排月牙。我的饺子东倒西歪的,惹得大家哈哈大笑。

厨房里热气腾腾,欢声笑语不断。窗外的寒风呼啸,却吹不散屋里的温暖。突然间我明白了为什么每年春节都要包饺子。这不仅是一种习俗,更是一家人团聚的仪式,是代代相传的温情。

饺子下锅时,咕嘟咕嘟的声音格外动听。我看着饺子在沸水中翻腾,像一尾尾欢快的小鱼。当第一锅饺子出锅时,我迫不及待地夹起一个咬下去,鲜美的汤汁在口中迸发,玉米的清香、猪肉的鲜美,还有面粉的甘甜,混合成最地道的年味。这味道,是任何山珍海味都无法比拟的,因为它承载着家的温暖,承载着团圆的幸福。

